
 

 

ATA Nº 57/2022 – Quarta Sessão Ordinária do mês de novembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
23 dias do mês de novembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 37min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, 
Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em seguida foi 
solicitado a Vereadora Débora Ribeiro para fazer a leitura do texto bíblico e saudação 
costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que depois de lida foi 
colocada em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando seguimento 
aos trabalhos o Senhor Presidente encaminhou a sessão para o expediente, solicitando 
a 1ª Secretária da Mesa, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das 
matérias constante em pauta: PROJETO DE LEI Nº 038/2022. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a reorganização e funcionamento do Instituto de Assistência 
dos Servidores de Gurupi - IPASGU e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 
039/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Disciplina a coleta pública do Munícipio 
de Gurupi, dispõe sobre o plano de gerenciamento de resíduos sólidos dos geradores de 
resíduos localizados no Município de Gurupi e dá outras providências. PROJETO DE LEI 
Nº 050/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Torna obrigatório a 
apresentação de relatório fiscal, de interesse público por parte do Poder Executivo 
Municipal e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 076/2022. AUTOR: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Dispõe sobre a adoção de logradouro público e a área 
verde, no âmbito do município de Gurupi, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 
096/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Disciplina o exercício de 
cargos, empregos, funções por parentes conjugues e companheiros do Prefeito e Vice-
prefeito, vereadores e servidores investidos em cargos de direção e assessoramento, no 
âmbito da administração pública municipal dos poderes legislativo e executivo. 
PROJETO DE LEI Nº 107/2022. AUTOR: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
ASSUNTO: Institui a Semana Municipal dos Colecionadores, Atiradores e Caçadores 
CAC´s, no Município de Gurupi. PROJETO DE LEI Nº 116/2022. AUTOR: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Altera a Lei n° 2565, de 15 de junho de 2022, que "Institui 
o Calendário Oficial do Município e consolida leis conforme especifica", para incluir o 
Dia Municipal da Empregada Doméstica e da Diarista. PROJETO DE LEI Nº 120/2022. 
AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Institui o programa parlamento 
infanto-juvenil, no âmbito do município de Gurupi/TO e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI Nº 121/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: 
Declara de utilidade pública a associação atlética vila nova futebol clube (AAVNFC) de 
Gurupi, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 122/2022. AUTOR: Vereador 
Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Institui o Home Office no âmbito da administração 
pública direta e indireta do município de Gurupi, e dá outras providências. Os projetos 
lidos foram encaminhados às comissões permanentes para darem seus devidos 
pareceres.  MOÇÃO DE APLAUSOS N° 031/2022. PROPONENTES: Vereadores Colemar 
da Saborelle- PODEMOS, Ronaldo Lira – PSC e Rodrigo Maciel - UB. PROPOSTO: Marcelo 
Soares de Alcântara. ASSUNTO: Moção de aplausos em prol de interceder em acidente 
urbano na cidade de Gurupi. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 033/2022. PROPONENTES: 
Vereadores Rodrigo Maciel – UB e outros. PROPOSTO: Cooperfrigu. ASSUNTO: Moção 
pelos relevantes serviços sociais e econômicos prestados na cidade de Gurupi e região, 
sendo uma das maiores e mais importantes geradoras de empregos em nosso município. 
As moções de Aplausos foram encaminhadas a Ordem do Dia da Próxima sessão 



 

 

ordinária. REQUERIMENTO N° 130/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
pavimentação asfáltica na rua 103, Qd. 06 Setor Jardim dos Buritis. REQUERIMENTO N° 
577/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja criado o programa farmácia 
viva, para manipulação de fitoterápicos para usuários do SUS. REQUERIMENTO N° 
789/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a reforma do centro 
esportivo do Setor Sol Nascente. REQUERIMENTO N° 976/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins e 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a aquisição de 03 aparelhos 
Oftalmológicos para o Hospital Regional de Gurupi. REQUERIMENTO N° 997/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro -CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Governador 
do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer a aquisição de aparelho de ressonância 
magnética para o HRG (Hospital Regional de Gurupi). REQUERIMENTO N° 1127/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a implementação de placas, 
quebra molas e faixa de pedestre na Avenida Brasília, em frente à Escola Municipal 
Antônio de Almeida Veras. REQUERIMENTO N° 1141/2022. REQUERENTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer a outorga título honorífico de cidadão gurupiense ao Advogado e 
Procurador Geral da UNIRG, doutor Declieux Rosa Santana Junior. REQUERIMENTO N° 
1148/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Agência Municipal de Transito e Transportes. ASSUNTO: Requer a 
construção de redutor de velocidade (quebra-molas), nas ruas 09 e 05 no Setor Campo 
Belo, na divisa com o Setor Jardim América II. REQUERIMENTO N° 1163/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Agência Municipal de Transito e Transportes. ASSUNTO: Requer a instalação de placas 
de sinalização nas ruas e avenidas do Setor Jardim Tocantins. REQUERIMENTO N° 
1186/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a Outorga de Título 
Honorífico de Cidadão Gurupiense ao Sr. Aristeu Gomes de Medeiros. REQUERIMENTO 
N° 1187/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Diretor 
Presidente da Ecovias Araguaia. ASSUNTO: Requer, em caráter de urgência, que solicite 
iluminação e a manutenção de grades de proteção para os bueiros nas vias de acesso a 
BR-153, no perímetro urbano. REQUERIMENTO N° 1188/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Requer a Outorga de Título Honorífico de Cidadã Gurupiense a 
Professora Wasty Barros de Freitas. REQUERIMENTO N° 1189/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Requer a Outorga de Título Honorífico de Cidadã Gurupiense a Srª 
Izaltina Teles de Deus Schimitt, pelos relevantes serviços prestados a cidade de 
Gurupi/TO. REQUERIMENTO N° 1193/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a 
Outorga de Título Honorífico de Cidadão Gurupiense ao empresário Pedro Oliveira da 
Rocha, por tratar-se de um cidadão que contribuiu com nossa cidade de maneira ilustre 
desde sua chegada. REQUERIMENTO N° 1194/2022. REQUERENTE: Vereador César da 
Farmácia - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer recapeamento e a conclusão dos meios fios nas vias públicas asfaltadas dos 
Setores, Jardim Boullevard, Setor Aeroporto 2, Residencial Canaã. REQUERIMENTO N° 



 

 

1195/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a mudança de zona de atendimento 
odontológico para os moradores do assentamento vale verde, com a disponibilização de 
atendimento odontológico na Unidade de Saúde do Jardim Sevilha ou Unidade de Saúde 
do Setor Vila São José, para que os moradores possam ter um local mais próximo de 
suas residências para tratamentos odontológicos. REQUERIMENTO N° 1196/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer a disponibilização de 
01 (um) trator para o assentamento vale verde. REQUERIMENTO N° 1199/2022. 
REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a sinalização vertical e horizontal 
na bifurcação da avenida livre, com a BR 242, saída parta peixe. REQUERIMENTO N° 
1200/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer estudo para a contratação de médicos 
com especialidades em oftalmologia e dermatologia na extensão da policlínica, para 
atender a rede municipal de saúde. REQUERIMENTO N° 1202/2022. REQUERENTE: 
Vereador Elvan Leão - PTB. DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Assistência Social. 
ASSUNTO: Requer a Implantação de um novo Conselho Tutelar na Região Oeste da 
Cidade da Cidade. REQUERIMENTO N° 1203/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo 
Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer agilidade 
no atendimento de pacientes com COVID-19, na UBS. REQUERIMENTO N° 1204/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a pintura em todas as lombadas 
e faixas elevadas. REQUERIMENTO N° 1207/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Requer a outorga título honorífico de cidadão gurupiense a empresária , ex secretária 
de Ciência, Tecnologia do Estado do Tocantins  dentre outros vários cargos públicos e 
privados Andrea Noleto de Souza Stival. Os requerimentos foram colocados em 
discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 087/2022. 
INDICANTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indico aquisição de ar condicionado nos quartos da casa de idoso no 
município dessa cidade. INDICAÇÃO Nº 246/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo 
Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
criação da escolinha municipal de futebol para crianças e adolescentes dos setores e 
bairros da cidade. INDICAÇÃO Nº 420/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues 
- PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a reforma do centro 
esportivo do Setor Sol Nascente. INDICAÇÃO Nº 587/2022. INDICANTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico a 
Excelentíssima Senhora Prefeita de Gurupi, JOSINIANE BRAGA NUNES, solicitação de 
informações da demanda quanto ao processo judicial de pavimentação asfáltica do 
Setor Daniela Gurupi/TO, conseguinte que a Procuradoria Geral Município tome 
providências cabíveis para que ocorra a execução do processo imediato desta 
pavimentação. INDICAÇÃO Nº 614/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica informações através de 
órgãos competentes, sobre parques e espaços adaptados para crianças com deficiência. 
INDICAÇÃO Nº 615/2022. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico recapeamento e a conclusão dos meios 
fios nas vias públicas asfaltadas dos Setores, Jardim Boullevard, Setor Aeroporto 2, 
Residencial Canaã. INDICAÇÃO Nº 617/2022. INDICANTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a cobertura permanente da 



 

 

feira da agricultura familiar, localizada na praça do Centro Cultural Mauro Cunha. As 
indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias 
no expediente, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para o grande expediente, 
onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Leda 
Perini, André Caixeta, César da Farmácia, Valdônio Rodrigues, Débora Ribeiro, Elvan 
Leão, Marilis Fernandes, Ivanilson Marinho, Colemar da Saborelle, Matheus Monteiro, 
Ronaldo Lira, Zezinho da Lafiche e Rodrigo Maciel. Não havendo mais vereadores 
inscritos no Grande Expediente e nem matérias na Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
passou para as considerações finais, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição 
os senhores vereadores: Rodrigo Maciel, Ivanilson Marinho, Matheus Monteiro, Débora 
Ribeiro e Jair do Povo. E não havendo mais nada a ser tratada, o Senhor Presidente da 
Mesa, Vereador Rodrigo Maciel declarou encerrada a presente sessão ordinária às 
10hs58min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os 
Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – UB como Presidente da Mesa; Marilis Fernandes 
(PP) como Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (UB); Colemar da 
Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho – SD; Jair do Povo 
(PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Rodrigo Ferreira 
(PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Elvan Leão (PTB); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho 
da Lafiche (AVANTE). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados 
em CD de nº 57/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão 
Lustosa Pinheiro “Faú”. Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte e 
três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                Verª. MARILIS FERNANDES 
          Presidente                                                                                          1ª Secretária 


